

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д-ра экон. наук, профессора Кирилловой Оксаны Юрьевны  
на диссертационную работу Завьялова Михаила Валентиновича на тему:  
«Управление реализацией государственной политики по обеспечению  
устойчивого развития кластера», представленную на соискание учёной  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Завьялов Михаил Валентинович, гражданин России, в 2003 году успешно окончил Архангельский технический университет по специальности «Менеджмент» (регистрационный номер 8-42/2003 от 26 июня 2003 г.) с присвоением квалификации «Менеджер».

С 01.11 2004 г. (приказ №93 по НИЧ от 26.10.2004 г.) по 01.11.2007 г. (приказ №103 по НИЧ от 25.10.2007 г.) он обучался в очной аспирантуре Мичуринского государственного аграрного университета на кафедре маркетинга, коммерции и товароведения по специальности «Экономика и управление народным хозяйством». Таким образом, Завьялов М.В. начал вести научные исследования с 2004 года, являясь аспирантом и совмещая научную работу с трудовой деятельностью. Накопленный исследовательский опыт и полученные практические навыки позволили ему успешно реализовать свой потенциал почти 10 лет спустя и научно определить значимую для теории и практики проблему в сфере управления реализацией государственной политики по обеспечению устойчивого развития кластера в аспирантуре ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», куда он поступил в 2018 году. Эти факты свидетельствуют о настойчивости соискателя ученой степени в достижении поставленной цели.

В соответствии с направлением диссертационного исследования работа завершалась на Базовой кафедре ФАС России. За период обучения в аспирантуре, а также в ходе прохождения педагогической практики Завьялов М.В. проявил себя как дисциплинированный, хорошо организованный, самостоятельный, многозадачный и готовый работать с проблемами молодой преподаватель-исследователь.

Во взаимодействии с коллегами следует отметить высокую степень владения коммуникационными навыками: доброжелательность, корректность, уважение интересов партнера, владение правилами делового этикета, умение вести деловую беседу, поддержать научную дискуссию, аргументировать свою точку зрения.

За время обучения в аспирантуре РЭУ им. Г.В. Плеханова Завьялов М.В. подготовил и опубликовал более 10 работ, в том числе индексируемых в

научнометрической базе SCOPUS. Разнообразие, количество, характер и стиль публикаций в рамках направления диссертационного исследования позволяют судить о творческом подходе соискателя к научной деятельности. Результаты диссертационного исследования прошли достаточное обсуждение на различных научных площадках, в том числе и за рубежом, где был отмечен новаторский характер исследования и получено одобрение научного сообщества, занимающегося проблемами реализации ЦУР.

С учетом вышеизложенного считаю, что Завьялов Михаил Валентинович является сформировавшимся ученым-исследователем, обладающим высоким творческим и научным потенциалом, а также всеми квалификационными требованиями к претенденту на присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

Кириллова Оксана Юрьевна,  
Доктор экономических наук, доцент,  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
профессор БК ФАС России  
Г. Москва, Стремянный пер., д. 28, к.1, ауд. 315  
рабочий тел. 8 (499) 237-60-46  
e-mail: Kirillova.OY@rea.ru  
20.10.2020

ПОДПИСЬ *Кириллова О.Ю.* \_\_\_\_\_ удостоверяю  
Специалист по работе с персоналом \_\_\_\_\_  
*Кириллова О.Ю.* 20.10.2020 \_\_\_\_ г.